

# 妻子入睡他出门,3年偷上百万

白天踩点晚上行窃,“得手”后若无其事继续睡觉,嫌犯徐某近日落网

□文/图 半岛全媒体记者 杨阳 通讯员 宋旺 刘洋

趁家人上班时踩点,等家人睡着后再外出作案……这就是徐某(化名)作案期间的生活,先通过踩点确定哪户家里无人,再利用自己的开锁技术打开门后偷偷潜入,将屋内值钱物品偷走。2021年以来,徐某通过这种方式盗窃现金、金银首饰、高档白酒等物品,作案17起,涉案金额已达100余万元。胶州警方经过对线索的深挖彻查,最终将嫌疑人徐某抓获。

## 白天出门踩点,晚上连偷两家

今年2月份的一天,不少人还在老家过年,徐某趁机进入无人的住户家中进行盗窃。在自己的妻子下班前,徐某进行了盗窃前最后一次踩点,确定自己要下手的住户家中无人后,才去接妻子下班回家。

到了半夜妻子熟睡后,徐某起床换好作案的“行头”,从地下室库房的门进出,并且挑选无人的小道行走,对踩过点的房屋尝试开锁,由于他之前学过开锁,在尝试了几家的房门后,终于打开了一家住户的大门。溜进房屋后,他将三件黄金首饰、7600元现金偷走。得手后,徐某迅速离开,并用同样的手法又进到另一



徐某(右)指认犯罪现场。

住户家中偷走了一个金手镯。这之后,徐某又一路小心翼翼地从小道回到自家地下室库房,再迅速换下衣服,“若无其事”地继续睡觉。

## 狡猾作案,有较强反侦查意识

2月中旬,胶州市公安局中云派出所

所陆续接到辖区群众报警电话,称自己家中的首饰被盗。由于两名群众居住在同一小区,且报案时间也相差无几,通过民警现场的调查后发现,两起案件的作案手法高度相同,都是在没有破坏门窗的前提下进入屋中将物品盗走,民警怀疑两起案件的嫌疑人应该是同一人,遂决定并案侦查。

民警发现,在案发前的几日夜晚,一名全身穿着黑色服装且戴着帽子与口罩的男子时常出现在小区里四处徘徊,且有意躲避着路人及来往车辆,行为极其可疑。

“这个人反侦查意识较强,我们也要改变工作思路。”专案组民警在研究了相关线索后,重新安排起了工作,“我们将线索联系起来,将调查范围扩大,必须查出嫌疑人身份。”

专案组经过大量的摸排走访后,终于确定嫌疑人的身份及落脚点,于3月9日将嫌疑人徐某抓获。

## 屡次伸手,三年盗窃17起

“平日里赌博……没钱的时候就想用这个‘办法’弄点钱。”面对民警的讯问,徐某对自己的盗窃行为供认不讳。经查,由于受害人基本都是在一段时间以后才发现自己家被盗,无法准确描述被盗的具体时间,导致徐某屡屡得手,迟迟未能落网。

他三年间盗窃17起,涉案金额达到了100余万元,销赃所得的70余万元用于个人挥霍。经过工作,警方又查出了负责收赃的嫌疑人蔡某某,并于当天将蔡某某抓获。

目前,徐某与蔡某某已被依法刑事拘留。

# 一不小心,铅笔芯断在眼睑里

放脓冲洗后转诊手术取出,六岁娃康复出院

本报3月27日讯(半岛全媒体记者 滕镜淑 通讯员 刘裕) 孩子们常用的铅笔、橡皮擦、圆珠笔等文具,稍有不慎就可能变成“凶器”。近日,6岁的苗苗(化名)左眼睑连续肿胀5天,妈妈带他来到青岛市妇女儿童医院眼科就诊,经专家诊断发现苗苗眼睑内有一根断掉的铅笔芯,眼科医生紧急给患儿安排手术,在局麻下取出异物,目前孩子已康复出院。

据了解,苗苗来就诊时在当地医院已经进行过处理却不见好转,“孩子说5天前在学校拿着铅笔不小心戳了一下上眼皮,回家后伤口就化脓发炎了。我带他在当地医院就诊,放脓冲洗了2次,但眼

皮还是肿,您帮忙看看是怎么回事?”来妇女儿童医院眼科就诊时,苗苗妈妈焦急地说道,眼科医生进行了详细检查,发现苗苗整个眼睑仍有红肿,眼球无炎症表现,排脓处有硬结,按压硬节时孩子感觉疼痛,放脓两次,冲洗干净,本不应有这种硬结疼痛。眼科医生针对性地为孩子开具了眼眶CT,结果提示苗苗的眼睑内存有异物,眼科医生判断这可能是一根断掉的铅笔芯。

之后,眼科医生紧急给孩子安排手术,在局麻下取出异物,是一根长约半厘米的铅笔芯。随后医生剪除周边染色变性软组织,并探查是否有断端残留。

据介绍,造成儿童眼睛意外伤害的

原因有很多,生活中、玩耍中、运动中都有可能出现,青岛妇儿医院眼科的医护人员常会碰到类似案例,有剪刀戳伤的、裁纸刀割伤的、笔芯戳伤的,也有被废弃的一次性注射器针头扎伤的。

“儿童还处于身体的生长发育期,一旦眼睛受伤,视力和外观等都可能受到不同程度的影响。”青岛妇女儿童医院眼科专家提醒,当孩子受到眼外伤时,若家长不在场,应仔细询问孩子当时发生的情况,考虑是否有异物存留的可能性。另外家长要稳住情绪,做好孩子的安抚、耐心沟通与引导。如有较长异物不慎刺入眼球、鼻腔或颅内,患儿或家长千万不要自行拔出,应立即固定异物,及时就医。

## “管家”线上服务 助推环境信息公开

本报3月27日讯(半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 刘怡) 近日,市生态环境局市南分局积极开展2023年环境信息依法披露企业的信息公开工作,督促指导相关企业依法完成披露,并谋划确定2024年度环境信息依法披露企业名单。

为高效解决问题,市南分局通过“管家”式服务提升服务质量,提高服务效率。工作人员线上收集企业在新系统登录、填报方面遇到的实际困难,并及时与系统平台维护人员、上级有关部门沟通交流,为企业信息填报扫清障碍;在审核过程中发现未填报环保信用评价情况等不准确、不完整的问题,“管家”及时退回并联系相关企业,指导其如何填报,在企业重新填报后审核上报。



中宣部宣教局 中国文明网



中宣部宣教局 中国文明网